中原科技学院
第一届网球比赛规程

为全面贯彻党的教育方针，丰富同学们的业余体育文化生活，培养同学们顽强奋斗、勇于拼搏的优良品质，推动我校网球运动的发展，倡导强身健体的运动理念，促进校园文化建设，按校体育运动委员会体育竞赛计划制定本届网球竞赛规程：
一、主办单位
中原科技学院体育运动委员会
二、承办单位
公共体育教育中心
三、协办单位
各二级学院、中原科技网球社团
四、 比赛时间
10 月 23日至 10 月 29日
五、 比赛地点
许昌校区室外网球场
六、参赛对象
许昌校区全体在籍在校生
七、 比赛项目
无差别单打（男女同组）
八、参赛办法：
1.报名资格
参赛队员必须是在我校正式注册、身体健康、无隐性疾 病的在校学生 (参赛选手必须有医疗保险) ，方可报名参赛，

身体状况不适合参加体育竞赛以及体育课因病申请免考、免修的学生不得报名。
2.报名人数
各学院单打报名人数不超过 6 名。
3.裁判员及志愿者报名
为了保障本次比赛顺利推进，除参赛选手外，各二级学院需报5名热爱体育活动的学生作为本次比赛的裁判或志愿者，由公共体育教育中心汪梦洋老师进行统一培训。
4.报名程序
各学院需指派一名领队老师，尽快完成院内选拔并于 10月19日前将《XX 学院单打参赛队员信息汇总表》及《XX 学 院裁判志愿者信息汇总表》(详见附件) 电子版和纸质版签 字报送至公共体育教育中心赵宗基老师：18813073521(同微 信)。报名截止时间：2023年10月19日12:00，逾期视为弃权 (报名信息提交后不得弃权弃赛)。
5.赛前培训会及抽签仪式
根据各学院报名情况，由公共体育教育中心赛事组委会负责比赛赛程编排，组织召开赛前培训会，并现场进行抽签仪式，届时各学院领队老师需按时参会，同时提交以学院为单位签署的《参赛队员安全责任承诺书》(详见附件) 方能参与现场抽签。
9、 竞赛办法
本次比赛遵照国际网联手册《网球竞赛规则》最新版本执行。
1.本次比赛分上、下两个半区进行：第一阶段小组单循环比赛，小组第一、二晋级；第二阶段上半区小组第一与下半区第二、上半区小组第二与下半区第一进行交叉淘汰赛（例：A1-E2、A2-E1)。
2.小组赛采用4局无占先制比赛规则，淘汰赛采用6局无占先制，因特殊原因，裁判长可更改赛制。
3.无差别单打让分：男单对阵女单每局让1分0:15开局，抢七0:1开始；
4.分组循环赛按胜场多少排定名次，如遇胜场相同，则按以下顺序排出名次；
Ａ、胜负关系；      Ｂ、胜场相同者之间净胜分数
Ｃ、抽签；          D、胜场相同者之间净胜局数；
[bookmark: OLE_LINK2]规则细则：①按抽签决定分组情况,参赛队员将分成A、 B、C、D、E；等组。②第一轮实行小组淘汰赛,每场比赛四局无占先比赛，每组前两名直接晋级。③第二轮按抽签决定比赛对阵情况,每场比赛实行6局为1盘。获胜者晋级。④决赛中男子和女子同样实行6局为1盘。
5.比赛细则：
A、 四局无占先谁先赢到4局谁获胜，无抢七。
B、 比赛中球员每胜1球即记分15,胜第2球记分30,胜第3球记分40,先胜4球者为胜1局。如遇双方各胜3球为平分,其中一方再赢一球该局为胜(4局为1盘)。
C、 淘汰赛要是双方的局数打到6比6平,就要以抢七定胜负，抢七规则：共7分球谁先到7谁获胜，比分打至6比6平时净胜两分获胜。抢七发球方发一分球然后由对方发第二、三分球此后轮流各发2分球,直至比赛结束。第一分球发球在右区发,换对方发第二分时,先在左区发,第三分球在右区发。双方得分之和为6或6的倍数,需交换场地。每局开始发球员应先从右区端线后发球并且脚不可踏在底线上得或1失1分后再换到左区发球,发出的球应从网上越过,落到双方发球区或其周围的线上。如果发球员向上抛球,未击中球而用手将球接住,不算失误,可再有1次发球机会,每一局结束。均应交换发球权直至比赛结束。
D、 球飞出了底线或边线但还没有着地而这时直接将球接回去而失误则失分，没有失误该分继续。
E、 双方应在每盘比赛单数局结束后交换场地。
F、 球网不属于任何一方,在比赛进行时,任何一方的球拍、身体、衣服、鞋袜等触到网时为失分。
G、 比赛结束应主动到网前和对方握手向裁判致谢后一起退场。网球场上的一举一动无不要求文明而有礼貌,培养网球比赛高雅之礼。
十、录取名次
取单打前八名。
十一、奖励办法
[bookmark: _GoBack]一至三名颁发奖牌和证书；四至八名颁发证书；根据场上比赛状况设立优秀组织奖；对于比赛中表现优秀的运动员，将评选出“优秀运动员”；对于比赛中表现优秀的裁判员，将评出“优秀裁判员”若干。
12、 以上规程最终解释权归中原科技学院公共体育教育中 心赛事组委会所有，未尽事宜，另行通知。





公共体育教育中心
                                  2023年10月9日
